



集宁区:多部门给幼儿园做消防安全“体检”

本报讯(记者 鲍娜 徐楠)2月21日,集宁区桥西街马桥街社区与桥西派出所携手合作,组成了一支专业的联合检查小组,对集宁区第四幼儿园进行全面而细致的“消防安全大体检”,切实消除幼儿园安全隐患,保障幼儿园师生人身财产安全。

活动中,社区工作人员与派出所民警分头逐一排查可能存在的火灾隐患。检查人员聚焦消防设施,查看灭火器的压力表指针是否稳稳停在绿色安全区域,测试消防栓喷水是否强劲有力,检验疏散指示标志和应急照明灯能否在危急时刻精准“导航”……这些看似不起眼的细微之处,实则与全园师生的生命安全息息相关。

与此同时,电气线路的安检工作同步进行。检查人员不放过任何一处电线老化、私拉乱接的安全隐患。尤其在教室、宿舍等人员密集的重点区域。

幼儿园外,检查人员沿着通道全程勘查,确保无杂物堆积、无车辆阻挡。此外,检查人员还仔细甄别校园周边是否存在易燃易爆物品,全方位护航师生安全。

在整个排查进程中,民警与社区人员耐心向园方负责人阐释消防安全要义,着重强调严格落实消防安全主体责任,强化日常管理。同时,积极引导幼儿园定期组织教职员与幼儿开展消防安全培训及实战演练,切实提高师生的消防安全认知与应急自救本领。

“这场排查行动,消除了幼儿园内潜在的风险隐患,给孩子们营造出更安心、稳定的学习环境。”集宁区第四幼儿园的负责人表示。

集宁区马桥街社区书记路明表示,后续将持续强化对辖区各类场所的消防安全巡查力度,以实际行动守护居民生命财产安全和社区的和谐安宁。



社区工作人员与民警一起在幼儿园内进行安全检查 徐楠 摄

文化区社区:倾听居民声音 打造宜居幸福家园

本报讯(记者 马佳敏 赵静)为深入了解居民需求,提升社区服务质量,近日,集宁区虎山街道文化区社区大力开展“社情民意大走访,网格服务零距离”活动。此次活动聚焦社区环境、民生服务、安全隐患等关键领域,广泛收集居民意见和建议,将居民的实际需求转化为切实可行的行动方案。

活动开展期间,社区工作人员分头深入各个小区,走进居民家中,以“拉家常”的方式与居民进行面对面的交流。在交流过程中,工作人员态度亲切、耐心细致,详细询问居民在社区环境、公共设施、文化活动、养老服务、医疗卫生等方面的需求和意见,认真记录居民反映的每一个问题和建议。

文化小区居民张义宽表示:“我们老年人平时闲暇时间多,希望社区能多组织一些文艺演出、手工制作、书法绘画比赛、养生讲座等活动,丰富我们的精神文化生活,满足不同居民的兴趣爱好。”

居民们对此次走访活动十分配合,积极建言献策。有的居民提出,希望社区能增加一些健身器材,方便大家日常锻炼身体;有的居民反映,社区图书室的图书种类不够丰富,希望能增添更多不同类型的书籍;还有居民提到小区停车难的问题,希望社区能协助解决。面对居民提出的各类问题和建议,社区工作人员认真记录,并承诺会及时整理汇总,尽快商讨解决方案。

社区工作人员表示,通过此次社情民意走访活动,不仅全面了解了居民的需求和想法,还进一步拉近了社区与居民之间的距离,增强了居民对社区的认同感和归属感。下一步,社区将针对居民反映的问题,制定详细的解决方案,持续提升社区服务水平,为居民提供更加贴心、优质的服务。

繁荣社区:彩泥活动点燃青少年创作火花



孩子们制作彩泥作品 本报记者 朱旭敏 摄

本报讯(记者 朱旭敏)2月20日,集宁区前进路街道繁荣社区里热闹非凡,一场名为“童心巧手,趣味无限”的青少年主题实践活动在此欢乐举行。此次活动以寓教于乐的方式,致力于锻炼青少年的动手能力与团队协作能力,同时激发他们对手工制作的浓厚兴趣。

活动现场,摆放整齐的五颜六色彩泥吸引着众人目光。一群充满朝气的青少年围坐在一起,在志愿者和老师的耐心引导下,迫不及待地开启了创意之旅。大家热烈讨论着彩泥的造型与配色方案,手指熟练地揉搓、按压彩泥。一时间,桌子上很快堆满了形态各异的半成品,现场气氛热烈而欢快。

经过半个小时的精心雕琢,一个个小巧精致的彩泥作品惊艳登场。有的孩子塑造出了活灵活现的小动物,憨态可掬;有的则构建出梦幻的童话场景,充满想象力。孩子们小心翼翼

翼翼地捧着自己的作品,脸上洋溢着自豪与喜悦,欢声笑语回荡在整个活动现场。

12岁的晓妍兴奋地展示着她的作品,说道:“我做了一只超级可爱的小兔子,刚开始我还担心做不好,不过在大家的帮助下,我渐渐有了灵感。这个活动太有趣了,不仅好玩,还让我结识了好多新朋友!”一旁的轩轩也激动地分享:“和小伙伴一起做彩泥,比我自己在家玩有趣多了。大家互相帮忙,共同完成作品,特别有成就感!”

活动接近尾声,社区工作人员对青少年们的表现给予了高度肯定,称赞他们创意十足、动手能力出色,并鼓励大家今后积极参与此类活动。繁荣社区工作人员表示,未来将策划并举办更多丰富多彩的主题活动,为青少年搭建更多展示自我、学习成长的优质平台,全方位助力他们实现全面发展。

东新建社区:帮办免费乘车卡 便民服务零距离

本报讯(记者 李梦娜)近日,集宁区虎山街道东新建社区为65周岁及以上居民帮办办免费乘车卡,这一举措不仅让居民充分享受公共交通服务优惠政策,便捷地搭乘公共交通,更实现了便民服务“零距离”。

走进社区服务中心,陆续有老人前来办理和咨询。工作人员有条不紊地忙碌着,仔细核对每一位老人的信息,认真办理。面对老人们的疑问,工作人员热情接待,耐心讲解办理流程 and 注意事项。

为了让更多符合条件的老年人知晓这一政策,社区工作人员提前整理了详细的办事指南,通过居民微信群发布、打电话、朋友圈转发等多种方式,进行多渠道、全方位、全覆盖的宣传,确保

居民提前了解办卡所需材料及证件。

居民郭富今年68岁,在工作人员的协助下顺利完成了办卡申请。他满脸笑容地说:“现在社区的服务太贴心了,我们年纪大了,有时候弄不清楚这些新政策,社区主动帮我们办卡,我们都不用自己去公交公司排队,真是太方便了。”同样来办理公交卡的刘生荣也感慨道:“工作人员提前就通知了要带哪些材料,我来了一会儿就办好了,一点都不麻烦,社区的服务真是越来越全面了。”

东新建社区书记官彩青表示,接下来,社区将继续结合网格化管理和帮办代办服务,主动为有需要的居民提供上门服务,持续满足居民多样化需求,切实践行为民服务的理念。



泉山社区:免费体检为老人健康“加码”

本报讯(记者 马佳敏 刘佳鑫)近日,集宁区泉山街道泉山社区卫生服务中心热闹非凡,2025年度65周岁以上老年人及慢性病患者免费体检活动正在持续进行中。

据了解,此次体检活动不设户籍限制,凡是年满65周岁的老年人,均可享受一年一次的全方位健康检查

“大餐”。通过一系列体检项目,为老年人的健康保驾护航,力求达成无病防范于未然,有病尽早查出、及时干预、精准治疗的目标,全方位提升老年人的健康水准与生活品质。

记者了解到,此次体检项目不仅涵盖身高、体重、血压测量等常规检查,血常规、尿常规、空腹血糖、血脂四项、肝

功三项、肾功二项、尿酸检测、心电图、腹部B超等也应有尽有。不仅如此,还有专业贴心的健康指导、中医师辨证识,以及居民健康档案管理服务、家庭医生签约服务也同步上线。

为了最大程度便利社区居民,每周一至周五上午08:00—12:00(国家法定节假日除外),均可进行体检。

北财政街社区:为独居老人“解锁”智能手机

本报讯(记者 鲍娜 徐楠)2月19日,集宁区桥西街北财政街社区工作人员积极践行“关爱社区居民,共建和谐家园”的理念,针对辖区独居老人开展了一场暖心帮扶行动,切实解决他们在生活中遇到的“智能”困难。

董明花已过古稀之年,子女长期在外工作,她独自居住在此。随着时代发展,为了能与子女更好地联系,老人购置了智能手机,然而复杂的操作界面却让她犯了难。拨打电话、发送短信这些基础功能,老人操作起来都极为吃力,更别提使用微信与子女视频通话了,这也使得老人与子女之间的沟通变得不那么顺畅,老人内心满是困扰。

社区了解到董明花的情况后,迅速组织工作人员前往老人家中。工作人员到达后,先是热情地与董明花打招呼,拉近距离,随后耐心询问她在操作手机时遇到的具体问题。紧接着,便从最基础的手机功能入手,开启了细致的教学。

工作人员逐一向董明花演示如何拨打电话,详细讲解每一个步骤,包括如何解锁屏幕、找到通讯录、点击联系人号码并拨出。在讲解发送短信时,不仅教老人如何编辑文字,还告知她如何添加标点符号、切换输入法等细节。而对于微信视频通话这一相对复杂的功能,工作人员更是放慢语速,反



社区工作人员上门教老人使用智能手机 徐楠 摄

复演示。从打开微信应用程序,到点击通讯录找到子女的微信头像,再到发起视频通话,每一个环节都拆解开来,手把手地教董明花操作。

教学过程中,工作人员时刻关注董明花的表情,一旦发现她面露疑惑,便立刻停下来,重新耐心讲解,直至她完全理解。遇到老人记不住的关键步骤,工作人员贴心地用便签纸详细记录下来,贴在手机对应的位置,方便她随时查看对照。

经过一番努力,董明花终于能够熟练地使用手机与子女进行视频通话

了。她激动地说:“以前总觉得这智能手机太难摆弄,自己根本学不会。多亏了社区工作人员这么耐心地教我,现在我能顺畅地和孩子们见面聊天了,心里真的特别高兴,太感谢你们了!”

北财政街社区书记李晓鹏表示:“关注独居老人、高龄老人等特殊群体的生活需求是我们社区的重要工作内容。未来,我们将持续开展多样的志愿服务活动,帮助他们解决在数字技术应用等方面遇到的困难,让每一位居民都能跟上时代步伐,享受到社区发展的成果。”



消防部门携手志愿者,在商场里讲起安全课



志愿者向商户发放消防安全知识手册 本报记者 马佳敏 摄

本报讯(记者 马佳敏)2月21日,集宁区志愿者协会联合乌兰察布市消防救援支队宣传人员,深入大街小巷

开展消防安全宣传活动,为居民与商户送上一份实用的“安全指南”。商业街人来人往,店铺一家挨着一家。志愿者们兵分多路,走进每一家商户。在一家文具店内,志愿者们拿着消防安全知识手册,向店主耐心讲解:“您看这手册里的案例,有的火灾就是因为电线老化没及时更换引起的。您店里这些电线得定期检查。”店内工作人员一边翻看手册,一边认真听着。

在熙熙攘攘的商场里,集宁区志愿者协会的志愿者们忙碌奔走。考虑到商场人多、商户多的特点,他们迅速给商场工作人员、商户和顾客分发消防安全知识手册,讲解火灾危害、起因、预防办法等。“大家在家一定要注意用电安全,尤其插线板,千万别超功率使用!”志愿者们热情地叮嘱着商户。

集宁区志愿者协会相关负责人表示,此次活动有效提升了居民和商户的消防安全意识。未来,协会还将持续开展各类安全宣传活动,让安全理念扎根在每一个人的心中,共同守护集宁区的平安。

集宁区紧盯全链条,把牢电动自行车“安全关”

本报讯(记者 李梦娜)为进一步强化电动自行车安全管理,有效遏制火灾事故的发生,全力保障辖区居民的生命财产安全,近日,集宁区虎山街道工农路社区、前进路街道华府社区新时代文明实践站分别在辖区开展了电动自行车消防安全治理工作。

在集宁区虎山街道工农路工农路社区,工作人员深入各小区重点区域,对电动车进楼、飞线充电等安全隐患行为进行细致排查和集中整治。他们耐心劝导违规充电、停放电动车的居民,用通俗易懂的语言讲解其中的危害,使居民逐渐接受了“不在楼内充电、不拉飞线充电”的安全观念。同时,社区还以网格为基础,挨家挨户上门核实车辆归属情况,认真做好登记工作,确保整治活动取得实效。

居民李丽萍表示:“以前真没意识到电动车进楼充电有这么大风险,听了社区工作人员的讲解,以后肯定不会再这样做了,安全最重要。”

工农路社区书记张娜表示,下一步,社区将继续保持对电动车安全工作的高度重视,强化监督管理,对辖区及楼道内电动车的各类问题进行常态化管理,全力守护居民的生命和财产安全。

新学期已至,为进一步增强辖区内出租的学生、陪读家长等居民群众的安全防范意识,做好辖区内电动车消防安全治理工作,集宁区前进路街道华府社区新时代文明实践站组织社区网格员及志愿者在各小区居民微信群平台推送了电动车火灾案例和防范指南,并通过张贴宣传海报、发放宣传彩页等形式,向居民详细讲解电动车火灾的成因、危害及防范措施,全方位普及电动车消防安全知识。据悉,此次宣传活

动,累计发放宣传资料80余份,接受居民咨询60余人次,有效提升了居民对电动车火灾隐患的认知和防范能力,切实筑牢了电动车消防安全防线。

陪读家长李雨萍表示:“孩子每天骑电动车上下学,以后得盯着孩子规范充电,不能把安全当小事儿。”学生租客王轩也表示:“社区发放的资料很实用,以前充电就图方便,现在知道这样做有风险,以后可得多注意。希望社区能多办些这样的活动,让大家都能学到实用的安全知识。”

“下一步,华府社区将继续强化责任担当,常态化开展隐患排查,多举措推动电动车消防安全治理走深走实,以点带面推动安全治理水平全面提升,全力守护居民群众的生命财产安全,为建设平安街道、和谐社区贡献力量。”华府社区工作人员说。